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Sehr geehrter Herr Landtagsabgeordneter!

Sie haben an mich eine schriftliche Anfrage betreffend „Förderung von ÖVP-Parteiorganisationen: Was 
erhielten die JVP Tirol und die „Tiroler Kinderwelt1 gestellt.

Grundsätzlich ist darauf hinzuweisen, dass die politische Bildung im Tiroler Jugendschutzgesetz einen 
hohen Stellenwert einnimmt. Jugendorganisationen, die sich in diesem Bereich engagieren und 
ordnungsgemäße Förderansuchen stellen, sollen nach Möglichkeit für ihre Projekte auch eine Förderung 
erhalten.

1. ) Hat die JVP Tirol (Junge ÖVP) aus Ihrem Ressort seit dem Jahre 2008 Förderungen bzw. 
Aufträge erhalten?

2. ) Wenn ja, warum, wofür, wann genau und in welcher jeweiligen Höhe? (Bitte um konkrete 
Beantwortung und Angabe von Bruttobeträgen)

3. ) Unter welcher Budgetpost wurden diese Zahlungen jeweils verbucht?

4. ) Hat der Verein „Tiroler Kinderwelt" (teilweise auch als „Kinderwelt Tirol" tituliert) aus Ihrem 
Ressort seit dem Jahre 2015 Förderungen bzw. Aufträge erhalten?

5. ) Wenn ja, warum, wofür, wann genau und in welcher jeweiligen Höhe? (Bitte um konkrete 
Beantwortung und Angabe von Bruttobeträgen)

6. ) Unter welcher Budgetpost wurden diese Zahlungen jeweils verbucht?

7. ) Hat Dominik Schrott persönlich aus Ihrem Ressort seit dem Jahre 2013 Förderungen bzw. 
Aufträge erhalten?

8. ) Wenn ja, warum, wofür, wann genau und in welcher jeweiligen Höhe? (Bitte um konkrete 
Beantwortung und Angabe von Bruttobeträgen)
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9. ) Unter welcher Budgetpost wurden diese Zahlungen jeweils verbucht?

10. ) Hat die Agentur „Smart Ventures GmbH" aus Ihrem Ressort seit dem Jahre 2014 Förderungen 
bzw. Aufträge erhalten?

11. ) Wenn ja, warum, wofür, wann genau und in welcher jeweiligen Höhe? (Bitte um konkrete 
Beantwortung und Angabe von Bruttobeträgen)

12. ) Unter welcher Budgetpost wurden diese Zahlungen jeweils verbucht?

13. ) Hat die Agentur „Smart Ventures GmbH" aus Ihrem Ressort heuer Förderungen bzw. Aufträge 
erhalten?

14. ) Wenn ja, warum, wofür, wann genau und in welcher jeweiligen Höhe? (Bitte um konkrete 
Beantwortung und Angabe von Bruttobeträgen)

15. ) Unter welcher Budgetpost wurden diese Zahlungen jeweils verbucht?

Ich erlaube mir, Ihre Fragen wie folgt zu beantworten:

Zu den Fragen 1.) bis 3.)

Förderungen für Jugendaktivitäten und Projekte laut Aufstellung:

Jahr Höhe Zweck Budgetpost

2013 € 3.000,- Jugendaktivitäten, Jahresprogramm 1-259105-7670000

2014 €3.250,- Jugendaktivitäten, Jahresprogramm 1-259105-7670000

€300,- Investitionen 1-252005-7770000

2015 € 3.280,- Jugendaktivitäten, Jahresprogramm 1-259105-7670000

€ 300,- Vernissage für junge regionale Künstler 1-259105-7671099

2016 €2.400,- Jugendaktivitäten, Jahresprogramm 1-259105-7670000

€3.000,- Projekt meilmst 1-259105-7298075

2017 €5.000,- Projekt Jugend in der Politik - Challenge Accepted 1-259105-7298075

1-259105-7670000 „Sonstige Zuwendungen an priv. gemeinnützige Einrichtungen“ 

1-259105-7298075 „Zuwendung Unterstützung von Jugendprojekten“

1-252005-7770000 „Zuwendung für Investitionszwecke an priv. gemeinnütz. Einrichtungen“ 

1-259105-7671099 „Zuwendung f. musische Initiativen u. sonst. Jugendprojekte“
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Förderungen für Multiplikator/innenschulungen aus dem Jugendbildungsfonds laut Aufstellung:

Jahr Höhe

2013 €4.664,00

2015 €7.425,00

2016 €9.818,16

Zur Abwicklung des Jugendbildungsfonds wurde vom Land Tirol ein Girokonto eingerichtet, Wortlaut des

Girokontos (bis Oktober 2016): Jugendbildungsfonds Land Tirol/Abt.lVe-JUFF-Jgd.Ref.

Der Jugendbildungsfonds war früher ein Verwaltungsfonds, der aber zwischenzeitig aufgelöst wurde,

daraus wurden Aus- und Weiterbildungen für Personen, die in der Jugendarbeit mit Jugendlichen arbeiten, 
gefördert.

Eine Multiplikator/innenschulung ist eine Schulung für ebendiese Personen.

Aufträge wurden keine vergeben.

Zu den Fragen 4.) bis 6.)

Die „Tiroler Kinderwelt“ hat folgende Förderungen erhalten:

Jahressubvention 2016:

Antrag vom 5. Juli 2016 für das Projekt „Aufbau einer Servicestelle“.

Zusage über€ 2.000,00 am 14.07.2016, Auszahlung am 01.08.2016, Rückzahlung von € 2.000,00 am 

13.09.2018.

Budgetpost: 1 469105 7670 000 „Sonstige Zuwendungen an priv. gemeinnützige Einrichtungen“ 

Onlineplattform Familienwandern Tirol:

Antrag vom 17. Mai 2017 für das Projekt „ Eine Welt für unsere Kinder - Konzeption und Ausarbeitung zur 
Schaffung einer Online-Plattform, in welcher Tirols kinder- und familienfreundlichste Wanderwege 
interaktiv dargestellt werden“.

Zusage über€ 24.000,00 am 04.07.2017, Auszahlung am 14.07.2017, Rückzahlung von € 24.000,00 am 

13.09.2018.

Budgetpost: 1 469105 7670 000 „Sonstige Zuwendungen an priv. gemeinnützige Einrichtungen“

Aufträge wurden keine vergeben.

Zu den Fragen 7.) bis 9.)

Nein

Zu den Fragen 10.) bis 12.)



Nein
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Zu den Fragen 13.) bis 15.)
Nein

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Beate Palfrader

Landesrätin für Bildung, Kultur, Arbeit und Wohnen
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